1. Sono note le seguenti equazioni di una trasformazione geometrica e le coordinate A, B, C, D dei vertici di un poligono. Determina i vertici A’, B’, C’, D’ della figura corrispondente nella trasformazione assegnata e disegnala.
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2. Sono assegnate le equazioni di una trasformazione geometrica e l’equazione di una retta r. Scrivi l’equazione della retta r’ corrispondente della retta r mediante la trasformazione. Disegna le due rette.
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3. Trasla il poligono di vertici A, B, C, D secondo il vettore 
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4. I punti A(3; 5) e A’(1; 6) si corrispondono in una traslazione. Scrivi le equazioni della traslazione e le componenti del vettore di traslazione. Determina poi l’equazione della retta r’ corrispondente mediante la traslazione alla retta di equazione 
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5. Sono date le equazioni di due rette r e r’. Individua un vettore di traslazione e scrivi le equazioni della traslazione associata al vettore che fa corrispondere r a r’.      
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6. Applica alla seguente parabola la traslazione di vettore 
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 e disegnala.
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7. I punti 
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 si corrispondono in una simmetria assiale. Individua l’asse di 
simmetria e l’equazione della trasformazione. Determina l’equazione della retta r’ corrispondente mediante la simmetria alla retta r di equazione 
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8. Sono assegnati i seguenti vertici di un parallelogramma e l’equazione di un asse di simmetria. Scrivi le equazioni della simmetria, determina il simmetrico del parallelogramma dato e fai il disegno.
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asse di equazione: 
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9. Data la retta r di equazione 
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 determina la sua simmetrica r’ rispetto alla bisettrice del II e IV quadrante. Determina il punto di intersezione delle due rette.

10. Determina il triangolo A’B’C’ simmetrico rispetto all’origine del triangolo ABC di vertici 
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 Disegna i due triangoli.

11. Data la parabola di equazione 
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 determina le parabole simmetriche alla data rispetto:


a) all’asse x;
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b) all’asse y;
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c) all’origine degli assi cartesiani.
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12. Determina la traslazione che si ottiene componendo quella di vettore 
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 e scrivine le equazioni. Scrivi l’equazione della retta 
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 corrispondente alla retta r di equazione 
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 nella traslazione composta. Che cosa osservi?

13. Scrivi le equazioni della trasformazione che si ottiene componendo la traslazione di vettore 
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 con la simmetria di asse 
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 Applica tale isometria al triangolo di vertici 
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